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ЛОГІСТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ ІНТЕГРАЦІЇ 
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

ДО СИСТЕМИ ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

Пропонується імплементація учасниками зовнішньоекономічної діяльності ідей ло-
гістики для організації руху матеріальних потоків як інструмента формування інтегра-
ційних зв’язків у сфері міжнародної торгівлі України, визначаються заходи з формуван-
ня глобальних систем логістики в контексті транскордонного співробітництва України.

Ключові слова: транскордонне співробітництво, міжнародна торгівля, інтегра� інтегра�інтегра�
ція, логістика, рух матеріальних потоків.

Актуальність. Зумовлений зростанням продуктивних сил, підвищен-
ням рівня усуспільнення виробництва та науково-технічною револю-

цією об’єктивний процес розвитку глибоких, стійких взаємозв’язків та поділу 
праці між національними господарствами та створення міжнародних господар-
ських комплексів визначається як економічна інтеграція. Економічна інтегра-
ція є формою інтернаціоналізації господарської діяльності (виробництва), збли-
ження та поглиблення взаємодії національних економік, основними ознака-
ми якої є взаємопроникнення і переплетення національних вироб ни чих проце-
сів; структурні зміни в економіці країн-учасниць; необхідність і цілеспря мо ване 
регулювання інтеграційних процесів. Особливої уваги потребують інтеграційні 
процеси у сфері міжнародної торгівлі України, яка розвивається найбільш ди-
намічно і чинить значний вплив на стан національного споживчого ринку, ви-
рішення соціальних проблем суспільства.

Огляд літератури. Постановка загальної проблеми. Традиційно українські та 
зарубіжні вчені І. Багрова, І. Бураков сь кий, В. Власик, І. Герчикова, О. Геть-
ман, І. Дахно, О. Дегтярева, А. Мокій, Г. Овчинников, Ю. Полякова, Н. Редіна, 
В. Рибалкін, Л. Яремко та інші розглядають економічну інтеграцію на макро-
рівні як «...найкращий спосіб реалізації національних інтересів, побудови еко-
номічно розвинутої і демократичної держави, зміцнення позицій у світовій сис-
темі міжнародних відносин, ... шлях модернізації економіки, подолання техно-
логічної відсталості, залучення іноземних інвестицій і новітніх технологій, ство-
рення нових робочих місць, підвищення конкурентної спро можності вітчизня-
ного товаровироб ника, вихід на світові ринки, насам перед на ринок ЄС» [1, 
С. 32–36]. Власне, на досягнення цих цілей спрямовані основні зусилля органів 
державної влади, відображені у законодавчих та нормативних документах, перш 
за все – у визначеній Президентом України Стратегії інтеграції України до Єв-
ропейського Союзу [2].

Разом з тим саме поняття інтеграції (як поєднання окремих частин в єди-
не ціле) в науковій літературі трактується у широкому розумінні: як посилен ня 
економічних і вироб ни чих зв’язків між різними країнами, окремими сферами 
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і суміжними галузями, а також між різними підприємствами, організаціями та 
іншими суб’єктами ринку. В цьому сенсі інте гра ція означає організаційне по-
єднання технологічно пов’язаних між собою різнорідних видів діяльності з при-
таманними їм функціями з метою виробництва кінцевого продукту і доведен ня 
його до споживача та досягнення на цій основі вищих економічних результа-
тів. При цьому процес інтеграції може відбуватися не лише на мега-, макро- чи 
мезорегіо нальному рівні, але й на рівні національної економіки (взаємодію-
чі сектори кількох регіональних комплексів в межах країни), окремого регіону 
(комплекс взаємодіючих суб’єктів господарювання в певному регіоні в межах 
однієї країни), в межах сукупності господарюючих суб’єктів (наприклад, т. зв. 
кластерів) чи навіть однієї мікроекономічної одиниці (фази виробничого про-
цесу). В зв’язку з цим питання розвитку інтеграційних процесів, їх суті, змісту, 
форм та інструментів реалізації, на наш погляд, потребують певного уточнення.

Мета і завдання. Метою статті є розгляд стану розвитку інтеграційних про-
цесів у сфері міжнародної торгівлі на прикладі транскордонного співро біт ництва 
України та Польщі та аналіз можливостей і напрямів застосу ван ня ідей логісти-
ки для їх активізації. Для досягнення мети поставлено завдання:

– виявити фактори, які обумовлюють динаміку міжнародної торгівлі;
– дослідити тенденції розвитку зовнішньої торгівлі України та визначи-

ти місце в ній Польщі як одного з найголовніших партнерів у транскордонно-
му співробітництві;

– порівняти показники розвитку імпорту та експорту товарів підприємств 
Львівщини із середніми по Україні; ідентифікувати при цьому перешкоди і про-
блеми; 

– обґрунтувати необхідність використання логістичних підходів до органі-
зації руху матеріальних потоків у сфері зовнішньої торгівлі та формування на 
інтеграційних засадах глобальних логістичних систем.

Основна частина. Однією з основних тенденцій розвитку сучасної еконо-
міки є глобалізація, яка відображає процес обміну товарами, послугами, капі-
талом та робочою силою, що виходить за межі державних кордонів, і з 60-х рр. 
ХХ ст. набуває форм постійного й неухильно зростаючого міжнародного пере-
плетіння національних економік. Глобалізація відображає, з одного боку, гло-
балізацію ринків збуту готової продукції, виробництва, постачання матеріаль-
них ресурсів, робочої сили, капіталу, які є характерними для великих трансна-
ціональних корпорацій і фінансово-промислових груп, а з іншого – створення і 
розвиток глобальних міждержавних транспортних, телекомунікаційних, дистри-
бутивних та подіб них економічних систем. 

Стійке зростання процесів глобалізації та міжнародної торгівлі обумовлене 
впливом таких основних факторів, як:

– розвиток міжнародного поділу праці та інтернаціоналізація виробництва;
– розвиток НТР як чинника оновлення основного капіталу, створення но-

вих та активізації існуючих галузей економіки;
– активна діяльність транснаціональних корпорацій;
– регулювання міжнародної торгівлі в межах СОТ;
– лібералізація міжнародної торгівлі, відміна кількісних обмежень імпорту 

і суттєве зниження митних зборів, утворення вільних економічних зон; 
– розвиток процесів торговельно-економічної інтеграції (усунення регіо-

нальних бар’єрів, формування спільних ринків, зон вільної торгівлі);
– поява «нових індустріальних країн» з моделлю економіки, орієнтованої 

на зовнішній ринок.
Серед країн, які прагнуть стати активними учасниками глобалізації та еко-

номічної інтеграції, перебуває й Україна. Реформування економіки України на 
ринкових засадах привело до виник нен ня значної кількості підприємств при-
ватної, колективної влас ності, спільних підприємств, дрібного і середнього біз-
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несу, інди ві ду аль них підприєм ців, більша частина яких здійснює свою діяль-
ність у сфері товар ного обігу. Результатом цього стало загострення конкурен-
ції в торгівлі (на середньо-, дрібнооптовому і роздрібному рівні), в банківській 
і транспортно-експедиційній діяльності, у сфері послуг.

 Поява великої кількості комерційно-торговельних, транс порт них, експе-
диторських, складських, інформаційних та інших фірм-по се редників (особливо 
в операціях фізичного розподілу продукції) обу мо вила ускладнення рин кових 
взаємо відносин як між ними, так і між вироб ни ками, поста чаль никами сиро-
вини, матеріалів, обладнання, тари, інших матері альних ресурсів, торговельни-
ми посередниками, які реалі зовують готову продукцію, і споживачами товарів 
та послуг. При цьому для розширення ринків збуту продукції або ж нарощуван-
ня обсягів товарних ресурсів українські підприємства активно розвивають зо-
внішньоекономічну діяльність шляхом експорту та (або) імпорту товарів та по-
слуг. Так, як видно з табл. 1, лише у 2000–2008 рр. обсяги експорту товарів 
підприєм ст ва ми України зросли майже у 4,6 раза, обсяги імпорту – більше, як 
у 6,1 раза. При цьому одним з важливих партнерів України у зовнішній торгівлі 
була і є в цей час Польща, обсяги експорту товарів з України до якої у 2010 р. 
складали 3,48% від загальнодержавних та 4,59% – від імпорту. При цьому тем-
пи розвитку як експорту, так і імпорту товарів між Україною та Польщею, зна-
чно перевищують відповідні середні показники розвитку зовнішньої торгівлі за-
галом по Україні.

Таблиця 1
Розвиток зовнішньої торгівлі України товарами у 2000–2010 рр.*

Показники
Обсяги ЗЕД, млн. дол. США 2010 р. у % до

2000 р. 2005 р. 2008 р. 2009 р. 2010 р. 2000 р. 2009 р.
Експорт всього 14572,5 34228,4 66967,3 39695,7 51405,2 3,53 р. 129,5
в т.ч. Польща 417,9 1010,4 2338,3 1208,0 1787,2  4,28 р. 147,9
Частка, % 2,87 2,95 3,49 3,04 3,48 +0,61 +0,44
Імпорт всього 13956,0 36136,3 85535,3 45433,1 60742,2 4,35 р. 133,7
в т.ч. Польща 312,5 1405,9 4280,3 2170,3 2788,8  8,92 р. 128,5
Частка, % 2,24 3,89 5,00 4,78 4,59 +2,35 -0,19

*Розраховано за [3, С. 252–253].

Разом з тим внаслідок фінансової кризи і негативних економічних процесів 
розвиток зовнішньої торгівлі України загалом і, з Польщею, які її супроводжу-
ють, зокрема одним з найближчих географічних сусідів, суттєво загальмувався, 
про що свідчать показники табл. 1 за 2009 р. Як видно, у 2009 р. обсяги експор-
ту товарів з України скоротилися порівняно з 2008 р. на 40,7%, обсяги імпор-
ту – на 46,9%; обсяги торгівлі підприємств України з Польщею при цьому ско-
ротилися по експорту товарів – на 48,3%, а по імпорту товарів – на 49,3%. На-
томість у 2010 р. відбулося пожвавлення зовнішньої торгівлі України – обсяги 
експорту порівняно з 2009 р. зросли на 29,5%, а імпорту – на 33,7%. 

Негативні тенденції у розвитку зовнішньої торгівлі України з Польщею 
значною мірою обумовлені, на наш погляд, недостатньою активністю у розви-
тку транскордонного співробіт ниц тва в кризовий період окремих українських 
регіонів, зокрема Львівської області. Як видно  з табл. 2, володіючи найбільш 
вигідним відносно Польщі географіч ним положен ням, Львівська область у 2010 
р. забезпечувала експорт товарів в обсягах, менших за середній показник за ре-
гіонами, на 48,8%, а її частка в загальному обсязі експорту складала лише 1,9%; 
в обсягах імпорту товарів частка Львівської області у 2010 р. становила 3,3%, а 
обсяги імпорту товарів відносно середнього за регіонами показника були мен-
ше на 9,9%.
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Таблиця 2
Обсяги експорту-імпорту товарів підприємствами України та Львівської області у 2010 р.* 

Показники
Кількість 

підприємств, 
од.

Частка у 
загальній 

кількості, %

Вартість, 
млн дол. 

США

Частка у 
загальному 
обсязі, %

Обсяги 
в середньому 

на одне підприємство, 
млн дол. США

Експорт 
Україна всього 13459 100,0 51405,2 100,0 2,949
в середньому на 
регіон 498 3,7 1903,9 3,7 х

Львівська обл. 769 5,7 974,3 1,9 1,267
до середнього 
показника за 
регіонами, % 

154,4 х 51,2 х 43,0

Імпорт
Україна всього 21490 100,0 60742,2 100,0 2,827
в середньому на 
регіон 796 3,7 2249,7 3,7 х

Львівська обл. 1407 6,5 2028,0 3,3 1,441
до середнього 
показника за 
регіонами, %

176,8 х 90,1 х 51,0

*Розраховано за [3, С. 257].

При цьому слід зазначити, що експорт товарів у 2010 р. здійснювали 769 
підприємств Львівської області, що на 54,4% більше, ніж в середньому за регі-
онами України, а імпорт – 1407 підприємств, що на 76,8% більше, ніж в серед-
ньому за регіонами України. Проте, аналізуючи обсяги зовнішньо торговельних 
операцій підприємств Львівщини, ми виявили, що в середньому підприємства 
Львівщини експортували товарів на 57,0% менше, ніж загалом українські учас-
ники ЗЕД, а імпортували – на 49,0% менше, ніж підприємства України зага-
лом. Інакше кажучи, середня інтенсивність товарних потоків у сфері ЗЕД, які 
формувались за участю підприємств Львівщини у 2010 р., практично була вдвічі 
меншою, ніж загалом по Україні; у свою чергу, менші обсяги експорту-імпорту 
товарів закономірно ведуть до зростання в кінцевій ціні товарів частки тран-
спортних, логістичних та адміністративних витрат і, як наслідок – до втрати 
конкурентоспроможності цих товарів на ринку. 

Перспективи вирішення цієї проблеми в умовах продовження проце-
сів ринкових транс формацій в Україні, на наш погляд, мають бути пов’язані 
з подоланням наслідків фінан сової та економічної кризи і забезпеченням ста-
лого економічного зростання, регіона ліза цією економіки та розвитком транс-
кордонного співробітництва, прискореним впровад жен ням сучасних індустрі-
альних технологій у сферах виробництва та товарного обігу, інтенсивним вико-
ристанням ідей, принципів, інструментарію логістики для формування сучасної 
інфраструктури, спроможної забезпечити активізацію зовнішньо економічної 
діяль ності українських підприємств (насамперед у прикор дон них регіонах, зо-
крема з Польщею) і активізацію інтеграційних процесів із суб’єктами господа-
рювання сусідніх країн завдяки дерегулюванню транспорту і розвитку логістич-
ної інфраструктури.

Перехід підприємницької діяльності від її спеціалізації в межах окремих 
країн і регіонів до мультиорганізованого світового ринкового господарства щодо 
України та Польщі має передбачати створення стійких макрологістичних сис-
тем, які пов’язують бізнес-формування цих країн на основі поділу праці, парт-
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нерства і кооперування у формі договорів, угод, спільних планів, що підтриму-
ються на міждержавному рівні. 

Необхідність застосування концепції та інструментарію логістики в між-
народній торгівлі обумовлюється значними і динамічно зростаючими обсягами 
зовнішньо економічної діяльності в нашій країні та об’єктивною потребою ін-
теграції економіки України в світову економічну спільноту. Як показує прак-
тичний досвід, операції з організації та реалізації товарних потоків на світово-
му ринку є більш дорогими і складними, ніж аналогічні операції, виконувані на 
національному ринку в сфері внутрішньої торгівлі. Так, за експертними дани-
ми, витрати на переміщування матеріальних потоків у сфері міжнародного об-
міну складають до 25-35% від вартості продажу експортно-імпортної продукції, 
в той час, як подібні витрати на внутрішньому ринку не перевищують 8-10% 
від вартості товарів, призначених для відвантажування [4, С. 20]. Враховуючи, 
що широке застосування методів логістики дозволяє скоротити час руху товарів 
на 25-30% і знизити рівень запасів товарів у їх споживачів на 30-50% [5, С. 5], 
можна очікувати, що використання логістики в міжнародній торгівлі між Укра-
їною та Польщею сприятиме значному підвищенню ефективності зовнішньо-
торговельної діяльності суб’єктів економіки обох країн.

Рух матеріального потоку в глобальних макрологістичних системах охоп-
лює джерела сировини, виробничі підприємства, розподільчі центри (кожен з 
яких може бути джерелом зародження такого потоку), а також кінцевих спо жи-
вачів, джерела сировини, виробничі підпри ємства, розподільчі центри, які ви-
сту пають як пункти його погашення у логістичних лан цю гах. При цьому учас-
никами створюваних логістичних ланцюгів та логістичних систем ви сту пають 
суб’єкти господарювання, що здійснюють свою діяльність на території різних 
країн. Окремі суб’єкти зовнішньоторговельної діяльності в процесі своєї взає-
модії встанов лю ють господарські зв’язки, формуючи тим самим логістичні лан-
цюги, які, крім постачаль ника і одержувача ресурсів (продукції, товарів), вклю-
чають також торговельних та (або) зов нішньо торговельних посередників, тран-
спортні (транспортно-експе ди ційні) та страхові ком панії, кредитно-фінансові 
установи тощо; кінцевими споживачами імпорт  них та (або) призна чених для 
експорту товарів є окремі громадяни (домаш ні господарства), які, хоча і не 
вважаються ланками логістичних ланцю гів у сфері міжнарод ної торгівлі, але 
опосеред ко вано впливають на напрямки руху, обсяги та асорти мент ний склад 
зовнішньоторговельних потоків. Тому результатом взаємодії вищезазначених 
суб’єктів господарювання має стати формування ефективної в економіч ному 
і техніко-технологічному аспекті системи просу ван ня матеріальних (товарних) 
ресурсів та готової продукції у сфері логістики, основні елементи якої в прин-
циповому плані відображені на рис. 1.

Під експортними та імпортними товарними потоками (які в своїй сукуп-
ності утворюють зовнішньоторговельні товарні потоки), потрібно розглядати упо-
рядковану множину товарно-матеріальних та (або) товарно-нематеріальних цін-
ностей, які структурно взаємо пов’язані між собою і сприймаються як єдине ціле 
та в процесі свого руху від постачальника до отримувача хоча б один раз перети-
нають державний митний кордон. Сутність логістичного підходу до управління 
експортно-імпортними потоко вими проце сами у таких економічних системах по-
лягає, перш за все, у створенні відповідної системи митно-тарифного і нетарифно-
го регулювання, яка б забезпечувала мінімізацію часових і фінансових витрат на 
проходження товарними потоками митних кордонів суміжних держав і дозво-
ляла узгодити економічні інтереси всіх суб’єктів зовнішньоторговельної сфери. 

Як показує досвід економічно розвинутих країн, створення і використан-
ня заснованої на ідеях логістики системи управління дозволяє не лише захисти-
ти державні інтереси у сфері міжнародного товарообміну, але й узгоджувати їх 
з інтересами окремих учасників ЗЕД та особистими інтересами громадян, які є 



239

ISSN 2074-5370. Бюлетень Міжнародного Нобелівського економічного форуму. 2012. № 1 (5). Том 2

потенційними та (або) реальними споживачами імпортних та експортних това-
рів. Так, з точки зору окремих громадян, які є потенційними споживачами як 
експорто ва них, так і імпортованих товарів, використання логістичного підходу 
в процесах організації та регулювання зовнішньо торговельних товарних пото-
ків має сприяти захисту їх особистих інтересів: вони, як правило, зацікавлені в 
зниженні ціни імпорто ваних товарів, в наданні гарантій їх якості та кориснос-
ті, в наявності на ринку необхідного асортименту і достатніх обсягів вітчизня-
них та імпортних товарів.

Для учасників зовнішньоекономічної діяльності (експортерів, імпортерів, 
транспортних компаній, митних і зовніш ньо торговельних посередників) вико-
ристання логістичного підходу має не лише при вести до прискорення процедур 
митного оформлення товарів та оптимізації їх фінан со вих витрат, пов’язаних з 

Розроблено на основі [6, С. 3].
Рис. 1. Сфера логістики (принципова схема) 
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виконанням вказаних митних процедур, але, завдяки обумовленому викорис-
танням логістичного підходу збільшенню розмірів експортно-імпортних товар-
них потоків, забезпечити зростання обсягів їх діяльності і, відповідно, доходів 
від її здійснення.

Фізичне переміщування експортних або імпортних товарних потоків може 
здійсню ватися як прямими каналами товаропросування, так і опосеред ко ва-
ними каналами за участю різноманітних посередників (які можуть реалізовува-
тися за найрізноманітнішими схемами); при цьому експортерами та імпортера-
ми товарів можуть виступати як безпосередні продавці і покупці товарів, так і 
зовнішньоторговельні посередники, які діють від свого імені або за дорученням 
експортерів та імпортерів.

Перспективи розвитку глобальних логістичних систем в контексті тран-
скордонного співробітництва України та Польщі пов’язані, перш за все, з мож-
ливим збільшенням віддачі капіталу, ниж чими тарифами логістичних посеред-
ників, кращими фінан со вими умовами, ви ко ристанням можливостей підвищен-
ня яко сті сервісу під час фізичного здійснення процесів товаро- та ресурсопросу-
вання і управління ними, зниженням логістичних витрат (зокрема на транспорту-
вання та управління за па сами) за рахунок зняття митних, тарифних, подат ко вих 
та інших бар’єрів, ра ці о налізації вантажопотоків, створення мережі логіс тич них 
цен трів, формування торговельної, транспортної та телекомунікаційної інфра-
струк ту ри. У цьому плані важливо відзначити необхідність розбудови транспорт-
них і складських мереж як ключових елементів логістичної інфраструктури, що 
в цей час на території Укра ї ни, за експертними оцінками, суттєво відстає від по-
треб організації процесів товарного обі гу. Так, відповідно до затвердженої Кабі-
нетом Міністрів України Програми створення та функціо ну вання національної 
мережі міжнародних транспорних коридорів через територію України [7], зокре-
ма Львівського регіону, було передбачено організацію транспортних коридорів 
№ 3, 5 і 9 у залізничному та автомобільному сполученні до 2005 р.; проте фак-
тично виконання цієї Програми, а також Програми розвитку національної ме-
режі міжнародних транс пор т них коридорів в Україні на 2006–2010 рр. [8] щодо 
автомобільних доріг через відсут ність фінансування було зірвано і зараз реальні 
роботи продовжуються лише на тих шляхах, які визначені в межах підго товки 
до Євро-2012. В той же час потреби розвитку бізнесу вима гають створення не 
лише транспорт них коридорів для магістральних перевезень торго вельних ван-
тажів, але й мережі якісних доріг для здійснення авто мобіль ним транспортом 
традиційних перевезень в системах дистрибуції продукції.

Харак тер ною рисою систем глобальної логістики є зменшення кількості 
посередників та перевізників: як правило, підприємства–учасники ЗЕД намага-
ються користуватися послу гами одного перевізника, який при змішаних пере-
ве зен нях несе перед отримувачем партії вантажу відпо відальність за доручений 
вантаж і здійснює пере ве зен ня за єдиним перевізним документом (наскрізним 
коносаментом, залізнично-автомобільною накладною тощо). Необхідною умо-
вою для цього є вирішення низки правових, орга ні за ційних, технічних та ін ших 
питань (в т .ч. спро щення чи скасування зайвих митних формальностей, впро-
вадження но вих інформаційних технологій, систем контролю місця знаходжен-
ня транспорт них засобів) в процесі приєднання України до єди но го європей-
ського економічного простору. 

Важливою умовою організації ефективного ресурсо- та товаропросування 
є наявність достатньої за потужностями та рівнем технічного розвитку мере-
жі складів та логістичних центрів. Провідні експерти у сфері логістики, зокре-
ма М. Григорак, неодноразово вказу ва ли на недостатність потужностей склад-
ського господарства в Україні, його технічну відсталість та непропор ційність 
територіального розташування, а відтак – невідповідність потре бам зарубіжних 
компаній-імпортерів. Разом з тим зазначені проблеми стосуються і діяльності 
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компаній, що займаються експортом продукції (ресурсів, товарів), для яких по-
трібні такі складські комплекси, які були б спроможними акуму лю вати дрібні за 
розмірами та вузькі за асортиментом партії, формувати для відправки укрупнені 
партії вантажів і забезпечувати подальше проходження ними митних процедур 
та транспор ту вання за кордон з меншими витратами часу і коштів. Це особли-
во важливо для тих учасників ЗЕД, які здій сню ють міжнародну торгівлю з недо-
статньо великими параметрами матеріальних потоків (характерним прикладом 
таких учасників ЗЕД, як видно з табл. 2, є підприємства Львів щини). Тому для 
України в контексті транскордонного співробітництва, в т. ч. з Польщею, важ-
ливо не просто забезпечити розвиток складського господарства шляхом будів-
ництва скла дів міжнародного рівня (класу „А»), створення механізо ваних скла-
дів і запро вад ження на них сучасних технологій з різним рівнем комплектації, 
застосування інфор ма ційних систем контролю та управління складської ванта-
жопереробки, але й прискореними темпами формувати регіональні складські 
мережі. При цьому процедури формування регіо наль них складських мереж ма-
ють базуватися на аналізі наявних та перспективних товаро потоків та прогно-
зуванні їх обсягів, визначенні обсягів закупівель та збуту відповідних матеріаль-
них ресурсів, продукції, товарів, плануванні шляхом економіко-математичного 
моделювання потреб регіонів у складських потужностях, розробці програми 
розташування складської мережі в регіонах.

Провідну роль у формуванні логістичної інфраструктури, зокрема – тран-
спортної, складської, інформаційної, на наш погляд, мають відігравати органи 
управління на місцях, насамперед місцеві держадміністрації, завданням яких 
має бути ініціювання процесів організації регіо наль них логістичних систем [9, 
С. 560], пошук та залучення ефективних інвесторів, створення сприятливих 
умов для реалізації відповідних проектів, зокрема шляхом виділення земельних 
ділянок, надання певних преференцій тощо.

Разом з тим розвиток логістичних систем не має покладатися лише на орга-
ни державного та місцевого управління. Навпаки, у цій сфері потрібна зацікавле-
ність та активна участь існуючих та потенційних учасників зовніш ньо торговельних 
процесів. Оскільки впровадження сучасних систем глобальної логістики є одним 
із стратегічних шляхів підвищення конкурентоспроможності кожного з задіяних у 
ЗЕД вітчизняних суб’єктів бізнесу, то в умовах конкретної компанії застосування 
ідей та принципів глобалізації потребує забезпечення високого рівня координації 
відділів логістики, маркетингу, закупівель і реалізації концепції глобальної логіс-
тики. Це, в свою чергу, потребує пошуку нових форм менеджменту, маркетингу, 
від носин координації та інтеграції партнерів по бізнесу. Актуальними завдан ня ми 
в зв’язку з цим є встановлення раціональних зв’язків між посередниками, роз-
робка методів оцінки ефективності таких зв’язків, мінімізація кількості трансак-
ційних операцій і відповідних логістичних витрат, що може бути успішно реалі-
зовано в глобальних логістичних системах різного рівня. 

Висновки. Формування глобальних логістичних систем, спрямованих на 
найбільш повне задоволен ня загального попиту споживачів як на регіонально-
му, так і на загальнодержавному рівнях, дозволить в сучасних умовах вийти на 
найпродуктивніші варіанти та форми організованих товарних ринків, забезпе-
чити більш ефективне використання національних ресурсів (сировинних, енер-
гетичних, фінансових, трудових), створити умови для активізації зовнішньоеко-
номічної діяльності українських та польських підприємств та сприяти розвитку 
інтеграційних процесів. 

Список використаної літератури

1. Бураковський І. Україна і Європейська інтеграція / І. Бураковський, 
Г. Немиря, О. Павлюк // Економіка України. – 2000. – № 4. – С. 32–36.



242

ISSN 2074-5370. Бюлетень Міжнародного Нобелівського економічного форуму. 2012. № 1 (5). Том 2

2. України. Президент. Указ. Про затвердження Стратегії інтеграції Украї-
ни до Європейського Союзу (із змінами, внесеними згідно з Указом Президен-
та № 587/2000 від 12.04.2000) // Урядовий кур’єр. – 2000. – 16 липня.

3. Статистичний щорічник України за 2010 рік / Держкомстат України; за 
ред. О.Г. Осауленка. – К.: Август Трейд, 2011. – 560 С. 

4. Аникин Б.А. Логистика: учебник для вузов / Б.А. Аникин, В.В. Дыбская, 
А.А. Колобов и др.; под ред. проф. Б.А. Аникина. – Изд. 3-е, перераб., доп. – 
М. : ИНФРА-М, 2005. – 368 с.

5. Гордон М.П. Логистика товародвижения / М.П. Гордон, С.Б. Карнау-
хов. – М.: Центр экономики и маркетинга, 1998. – 168 с.

6. Сток Дж.Р. Стратегическое управление логистикой / Дж.Р. Сток, 
Д.М. Ламберт.; пер. с 4-го англ. изд. – М.: ИНФРА-М, 2005. – 797 с.

7. Україна. Кабінет Міністрів. Постанова. Про затвердження Програми 
створення та функціонування національної мережі міжнародних транспортних 
коридорів в Україні : від 20 березня 1998 р. № 346. 

8. Україна. Кабінет Міністрів. Постанова. Про затвердження Програми 
розвитку національної мережі міжнародних транспортних коридорів в Україні 
на 2006-2010 роки : від 12 квітня 2006 р. № 496.

9. Герасимчук З.В. Стратегічні пріоритети розвитку регіональних логістич-
них систем / З.В. Герасимчук // Вісник Національного університету «Львівська 
політехніка». – Логістика. – 2010. – № 690. – С. 557–564.

Предлагается имплементация участниками внешнеэкономической деятельнос-
ти идей логистики для организации движения материальных потоков как инструмен-
та формирования интеграционных связей в сфере международной торговли Украины, 
определяются мероприятия по формированию глобальных систем логистики в контек-
сте трансграничного сотрудничества Украины.
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It is proposed the implementation of logistics ideas by participants of foreign economic 

activity for the movement of material flows as a tool for the formation of integration relations in 
international trade of Ukraine, determined formation actions for global logistics systems in the 
context of cross-border cooperation of Ukraine.
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ment of material flows.
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